
 

 
 



J’utilise les documents 

1- Pour Copernic, c’est le Soleil et non la Terre qui comme l’affirmait l’Eglise, est au centre du 
monde.  

2- Tycho Brahé a découvert une supernova en voulant corriger les importantes erreurs des 
tables astronomiques existantes. Pour cela il avait construit le plus grand appareil 
d’observation jamais construit. 

3- Kepler fut l’élève de Tycho Brahé. 

4- Galilée a découvert quatre satellites de Jupiter avec sa lunette astronomique. 

Je recherche 

5- Les lois de Kepler : (que vous verrez en Terminale S) 

Première loi : la loi des orbites  

Les planètes du système solaire décrivent des trajectoires elliptiques dont le Soleil occupe l'un 
des foyers. 

Deuxième loi : la loi des aires 

Si S est le Soleil et M une position quelconque d'une planète, l'aire balayée par le segment [SM] 
entre deux positions C et D est égale à l'aire balayée par ce segment entre deux positions E et F si 
la durée qui sépare les positions C et D est égale à la durée qui sépare les positions E et F. La 
vitesse d'une planète devient donc plus grande lorsque la planète se rapproche du soleil.  

Troisième loi : loi des périodes 

Le carré de la période sidérale T d'un objet (temps entre deux passages successifs devant une 
étoile lointaine) est directement proportionnel au cube du demi-grand axe a de la trajectoire 
elliptique de l'objet : 

, 
 

6- Une supernova est l'ensemble des phénomènes directement issus de l'explosion d'une étoile, 
qui s'accompagne d'une augmentation brève mais fantastiquement grande de sa luminosité. 

 

7- Un sextant est un instrument de navigation permettant de relever la hauteur angulaire d'un 
astre au-dessus de l'horizon. 

 


